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AYXKHXH A.13
1) Metapintéc amdeaong

X1: TOGOTNTA VAIKOV A OV YPNGLOTOLEITAL GTNV TOpAymYN
x2: TocdTNTA VAKOV B mov ypnoiponoteitol 6ty mapoywyn
x3: T0coTNTA VAIKOV I' Tov ypnoytonoteital otnv Topaymyn

To ypappikod tpodypappo givor

min  2x, +1.5x, +x,
Y. x, =200
x, 2400

X, +x, +x; =2000

X, X,,%, 20

2) O apykdg mivaxog tvat

ez Baon 1 2 31 2 1 32 3 X5
-M 1 1 0 0o -1 0 1 0 0 200
-M 3 0 1 0 0 -1 0 1 0 400
M 3 1 1 1 0 0o 0 1 2000
¢ 2 15 -1 0 0 -M -M -M
c| 2 Sl M o0 0 o -2600M
M +2M  +M
Ewcdyetar n 2 ot 0éom ¢ 2:
¢z Baon 1 2 31 2 1 2 3 X5
-M 1 1 0 0 -1 0 1 0 0 200
‘150 2 0 1 0 o0 -1 0 1 0 400
M 3 1 0 1 0 1 0 -1 1 1600
¢ 2 15 -1 0 0 -M -M -M
_ -2 -1 -1.5 -600
Clom ¢ Moy 0150 -2000M
Ewdyetoun 1 ot Béon g 1:
¢z Baon 1 2 31 2 1 2 3 X5
2 1 1 0 0 -1 0 1 0 0 200
-15 0 2 0 1 0 0 -1 0 1 0 400
M 3 0 0 1 1 1 -1 -1 1 1400
¢ 2 15 -1 0 0 -M -M -M
_ -1 2 -15 -1000
¢l % M oam w2150 -1400M

Ewdyetoun 3 ot Béon g 3:



¢z Baon 1 2 31 2 1 2 3 X5
2 1 1 0 0 -1 0 1 0 0 200
-5 2 0 1 o 0 -1 0 1 0 400
-1 3 0 0 1 1 1 -1 -1 1 1400
¢ 2 15 -1 0 0 -M -M -M
_ 1 05 1
c 0 0 0 -1 05 o M -2400

3) O avtiotpopog mivakag g faong Ppicketor KAT® amd TIC TPELS TEYVNTEG LETOPANTES:

1 00
B'=| 0 10
-1 -1 1

H BéAtiotn Adon tov dvikoo eivat: (u,,u,,u;) = (-1,-0.5,-1)

4) Toa epaypato etvat:

¢

K®(c,))=c¢,+ max {——,=-2-00=-0
Jj&B.y ;>0 ylj
. -1
AD(c))=c¢+ min {——,=-2+—=-1
Jj€B,y ;<0 N, -1

Apa 10 K66T0G Yo TO VAKO A pmopel va kopavBei oto ddotnpa [1,0)

5) O véog mepropiopodg eivat: x; <1200. H Avon mapaPiélet tov neplopiopd, omodte n petafintm
anokiong x; =—200 0o eivar facikn ot véa Pacikn (un ekt Adon). To kevpid pépog Tov vEou
nivaxo simplex Bo etvat:

. Y 0
Y'= 5
a,—-a Y 1

omov a,=[0 0 1 0 O0]kora,”=[0 0 1].Apa o véogmivoxag simplex sivou:

¢ Baon 1 2 3 1 2 4 XB
2 1 1 0 0 -1 0 0 200
150 2 0 1 o 0 -1 0 400
-1 3 0 0 1 1 1 0 1400
4 0 0 0 -1 -1 1 -200
¢c 2 <15 -1 0 0 0
c | 0 0 0 -1 -05 0 | | -2200 |

Eopapudteton o dvikdg alydopdpog pe Eepyopevn v 4 kat etoepyopevn v 2






AXKHXH A.14

1) log mivaxog simplex:

¢z Bdon 1 21 2 3 X3
0 1 1 1 00 6
0 2 21010 8
0 3 -1 0 0 1 1
¢c 3 2000
T 32000 0

Ewépyetain 1 ot 0éom g 2 xou SlapopemveTOL 0 20¢ Tivokag simplex:

¢z Bdon 1 2 1 2 3 X3
0 1 0 15 1 -05 0
31 1 05 0 05 0 4
0 3 0 15 0 05 1 5
c 3 2 0 0 O
© 0 050 -15 0 12

Ewsépyetarn 2 otn Béom g 1 xou dtapopemvetol o 30¢ wivakag simplex:

¢z Bdon 1 2 1 2 3 XB
2 2 0 1 067 -033 0 1.33
301 1 0 -033 067 0 3.33
0 3 0 0 -1 11 3
¢c 3 2 0 0 0
T 0 0 -033 -133 0 12.67

Avtn gtvan n Bé€ATIoT Aom apov Ao ta OKE givar apvnrikd

2) O mivaxog g Paong kot o avticTpoPog Tov givat:

2 10 0.67 -033 0
B=|1 2 0 B'=|-033 0.67 0
1 -1 1 -1 11
3) O mivaxog Tov dvikov eivat:
bz Bdon 1 2 3 1 2 us
-6 1 1 0 1 033 -0.67 0.33
-8 2 0 1 -1 -067 033 1.33
b -6 -8 -1 0 0
b 0 0 -3 333 -133  -12.67



4) Ta epdypata yro 1o 0eE10 PEAOG TOV 2°° TEPLOPIGHOV Elvat:

X
oty =ty in 22 oo [ 21
y[§<

Vi —0.33
X
K®(b,) = b, +max | - :g+max{_ﬁ,_§}:5
7?0 |y 0.67 1

5) H dvikn petofAnt mov avrictoyel 610 2° mepropiopod sivan u, =1.33. Apa 1 avénon tov de&1o00

LEAOVG TOL TEPLOPIGHOD KT 2 LovAades B 00NYNGEL G€ DENON TNG AVTIKEWEVIKNG GLVAPTNONG
Kot 2u, =2.67.

AXKHXH A.15

1) O mpng mivakag etvar:

¢z Bdon 1 2 3 1 2 3 X3
0 1 25 0 2 1 0.25 0 10
3 2 05 1 0 0 025 0 3
0 3 25 0 3 0 -0.75 1 5
¢c -1 3 04 0 0 0
c|l05 0 04 0 -075 o0 | | 9 |
Ewsdyeton 1 1ot Béon e 1 kon o véog mivakog simplex eivat:
cs  Bdon 1 2 3 1 2 3 XB
-1 1 1 0 08 04 0.1 0 4
3 2 0 1 04 02 03 0 5
0 3 0 0 5 1 -0.5 1 15
¢c -1 3 04 0 0 0
c/ 0 0 0 -02 08 0 | | 11 |

Avti 1 Ao elvar BEATio

2) Ymapyovv amepeg PéATiotes Ao, ywati ¢, = 0 kou n x3 propet va ewcoyet otn Pdon pe pn
undevikn tun. ‘Etot, pia evodlioktikny BEATIo Avon Ba propovoe va Bpedel eicdyovtog v x3 o1
Bcom g x; .

3) H Adom tov dvikod dwapopeaveror omd to OKE tov pun facikdv petafintov. ‘Etoln Avon tov
dvikov etvoun (u;,u,,u;) =(0.2,0.8,0).

Ta x5 kaBopilovv ta OKE tov dvikov. Agov Aowmov x,; >0, ta OKE tov pun Bacikov petapfintov
oTN Avom Tov dvikov eivar OAa apvnTikd. Emopévmg n Adomn tov duikod eivar povadtkn.
4) 'Ewg €0.8, onAadn 660 1 T TS OLIKNG LETAPANTNG TOL TEPLOPIGUOD avTol 61N BEATIOT AVoT. H

TocoTNTO IOV B PITopovioe va ayopaotel otnv T vt kabopiletatl amd to v EPAypo TOV
B nélovg Tov 2°° TEplopIGLOV:

15
AD(b,)=12———=42
(®,) 03

Apa Ba propovoay va ayopastovy akopo 30 povadeg



5) H otAn tov mivaka simplex wov avtiototyel otn véa petafAntn ivol:
04 01 O0fa, 0.4a,+0.1a,,
y,=Ba,={02 03 0| a, |=|02a,+03a,
I 05 1j||a, a, —a,, +a,,
Omndte 10 OKE g petafAngc avtng etvor:
0.4a,,+0.1a,,
¢, =—c¢, —[—1 3 O] 0.2a,+0.3a,, |=—c,—0.2a,,-0.8a,,
a,, —a,, +a,
[Mo va unv aAlaéer n PéAtio Adon Oa mpémet:

¢, <0<c¢,+02q,+0.8a, =20

AYXYKHXH A.16
1) To dviko sivar:

min 6y, + 7u, +10u,
v, 12u, —3u, 22
u + u,+  uy =1

Uy, Uy, iy 20

2) O oloxkAnpwpévog wivakag simplex eivon

bz  Bdon 1 2 3 1 2 us
6 1 I 0 02 -1/I5 02 1/3
7 2 0 1 08 1/15 -08 2/3
b 6 -7 -10 0 0
bl 0o 0 32 115 68| |203]

Ewdyetonn 1 ot 0éon g 2 kar n véa Ao eiva:

bz  Béon 1 2 3 1 2 us
-6 1 11 1 0 -1 1
0 1 0 15 12 1 -12 10
b 6 -7 -10 0 0
b|lo -1 4 0 6| | -6|
Avt 1 Abon etvon BéATIOT
3) O mivaxog Tov TpwTeEHoVTOC givat
¢z Bdon 1 2 1 2 3 X3
1 2 12 1 1 0 0 6
0 2 -15 0 -1 1 0 1
0 3 212 0 -1 0 1 4
c 2 1 0 0
cl-10 0 -1 0 o] | 6 |




4) To daoTna TILOV Yo To c2 Tpoodtopiletar and Ta eENG epdypato

K®(c,) =1+ max —10 = o167
1271

AdD(c,) =0

5) H ecaywmyn 1ov mEPopicod oVTOL AVTIGTOLEL 6TV EI60YMYN MiaG ETUTAEOV LETAPANTNG GTO OLIKO.
I'pdopovtog tov meplopio o og

—x, —7x, <45
N avtiotoymn ovikn petaPfAntn us givar u, >0 KoL Ol GUVIEAEGTES TNG GTOVG TEPLOPIGHOVG divovTan
070 aKkOAoLOO Jbvucpa:

Enopévog, elodyeton pio emumAéov otAn otov ivoka simplex mg e&ng:
_p-l
y,=Ba,

Omov

B 0 1
o112

O véog mivaxag simplex etvat:

bz  Béon 1 2 3 4 1 2 uz
-6 1 11 1 -7 0 -1 1
0 1 0 15 12 -8 1 -I2 10
b 6 -7 -10 45 0 0
blo -1 4 3 0 6|

To mpoPAnpa etvar un epaypévo agov sieépyetor | 4, Al dev vrdpyet e&epyopevn LeTafAnT.

Enopévac to I'TI petd v €100ymY1| TOV TEPLOPIGHOV gival adOvaTo.

AYXKHXH A.17

1) log mivakag simplex:

¢z Badon 1 2 3 1 2 XB
750 3 0 05 1 15 -05 525
1250 1 1 05 0 -05 05 \ 75 \

¢ 1250 1050 750 O 0
¢c O 50 0 -500 -250 48750

Ewoépyetorn 2 ot Béom g 1 ko dStopopeaverar o 20¢ wivaxog simplex:



¢z Badon 1 2 3 1 2 X3
750 3 -1 0 1 2 -1 45
1250 2 2 1 0 -1 1| | 15
¢ 1250 1050 750 O 0
¢ -100 0 0 -450 -300 49500
2) O mivaxog Tov dvikov eivat:
5 Baon 1 2 1 2 3 uz
0 1 o o 1 -2 1 100
-60 1 1 0 0 1 -2 450
=75 2 0 1 0 -1 300
¢ 1250 1050 750 O 0
c 0 0O 0 -15 -45 -49500
3) Tov 1° nepropiopd ywri u, >u, . To AD tov 1°° mepropiopod eivar:
AD=60+ (—_ISJ =75
4) Me v adhayn oot o Tivakag e BéATIoTNG Avomg Tov (1) yivetaun:
s Bdon 1 2 3 1 2 X3
750 3 -1 0 1 2 -1 125
1250 2 2 1 0 -1 1| | 25
¢ 1250 1050 750 O 0
¢ -100 0 0 -450 -300 67500

Eapuédleton o Suikdg alyopdpoc, pe eEepyopevn Ty 2 kot eloepxopevn my 1 :

¢z Bdon 1 2 3 1 2 XB
750 3 3 2 1 0 1 75
0 1 2 ;10 1 -1 \ 25 \
¢ 1250 1050 750 0 0
© -1000 450 0 0 -750 82500

AYXKHXH A.18

1))

Ao 1 givan Baotkr], avTd onuaivel 0TL 1 GTAAN TOV KEVIPIKOD UEPOVG TOL Tivaka simplex mov avTieTotyel
ot petafinty ot Oa givar [1 0]T . Enopévog o avtiotpopog mivakag tng fdong dtepopedvetal and Tig

OTNAEC TOV KEVIPIKOV LEPOLG TOV TivoKa simplex wov avtioTolyovy 6Tig petaPintéc 1 ot 2:

Bfl_l—l
1o 1

OndTE YPNOILOTOLOVTAS TOVC oAyePPLKODS vTodoyopode Y =B'A kat x 2= B'b Swopopedverar To
KeEVTPIKO TUnpe Y Tov mivaka simplex kot vroloyiCovtat ot TYéC TV Bacikmv petafintov (didvooua xz). O
oAoKANpoUEVOG Tivakag simplex givat:



¢s  Baon 1 2 3 4 1 X3
0 1 1 1 -1 0 1 -1 1
2 4 3 1 2 1 0 1 4
4 3 1 2 0
c[2 1 3 o o 2]
2) Ewdyetain 2 ot 0éom g 1:
¢z Béon 1 2 3 4 1 2 X3
3 2 1 1 -1 0 1 -1 1
2 4 2 0 3 1 -1 2
4 3 1 2 0
c[3 0o 2 0o -1 1] [ 9]
Avt 1 Ao givan BédTio
3) H Pértiom Aon eivan povadikn yuoti to OKE tov un Pacwikdv petafintaov sivor dha apvntikd. Edv opwmc
GAhole N AVTIKEWEVIKY cuvapTnoN, T0TE ¢y =0 Kot mAéov o I'TI Ba eiye dnepeg PéATioTEG Moelg
(Aappavovrtag emmAéov LTOYN OTL 1| ADGT dEV EIVAL EKPLAIGUEVT)).
4) To v epéypa ywo o b, eivar:
. |3
A®(b)=5+min —1 =8
Anrodn Ba pmopovoe vo vrapéet avénon katd 3 povades. H avénon avt adéave v avIIKEWEVIKY
ovVaPTNON KaTd 3 HoVAdeg apov u, =—c; =1.
5) Zv mepintwon avtr, o véog mivakag simplex giva:
¢z Baon 1 2 3 4 1 2 Xz
3 2 1 1 -1 0 1 -1 6
2 4 2 0 3 1 -1 2 -2
¢ 4 3 1 2 0 0
c /-3 0o 2 0 -1 -1 |
Epoapuoletar o duikog alyopiBpog pe e&epyouevn v 4 Kot El6EpYOLEVN TNV 1:
Cp Béon 1 2 3 4 1 2 X3
3 2 3 1 2 1 0 1 4
0 1 -2 0 -3 -1 1 -2 2
4 3 1 2 0 0
c|/5 0 5 -1 0 -3 |
AYXKHXH A.19
1) H Mon tov cvykekpyévov I'TI Ba Egkivovoe Exoviag og apykéc Pactkés LeTafANTEG TIg 1 , 3 Ko ? . Onodte

0 avTioTpoPog Tivakog TG PAong SIUUOPPOVETUL 0T TIG GTHAEG TOL KEVIPIKOD LEPOVE TOV Tivaka simplex
OV OVTIOTOLYOVV GTIG LETAPANTES QVTES:

1/3 0 1/3
B'=| 0 0 1
2/3 -1 11/3

OndTe YPNOWOTOIDVTOG TN GYéoN X, = B™'b vroloyiovrar ot Tipés tov Bacikdv petafintdv. O
0AOKANpOUEVOG Tivakag simplex givat:



cs  Béon 1 2 3 1 2 2 3 Xz
0 2 1 1 0 13 0 0 173 5
0 3 1 0 1 0 0 0 1 6
0 2 5 0 0 23 1 -1 113 24
c 0 0 0 0 o0 -1 -
c/lo o o o o -1 ] [o]

To I'TI eivan eQ1kto Yot 68 ot T BEATIOTTN ADOT TG Pdomng I dev vdpyovy TexvnTég HETOPANTEG ot Pdo.

2) O 1° mivakag g edong I mpokdntel and tov mopandve Péltioto wivaka g edong I, dtaypdpovtog Tig
OTNAEC TOV OVTIOTOLYOVV OTIC TEXVNTEG MeTAPANTES Kot Tpocappolovtog ta OKE ypnoionoidvog tnv
OVTIKEWEVIKT cuvaptnon Tov dobévtog I'TI:

¢z Baon 1 2 3 2 X3
1 2 1 1 0 173 0 5
1 3 1 0 1 0 0 6
0 2 5 0 0 273 1 24
c 3 1 1 0 0
c|l1 0 0 13 o] |11]
Ewdyetoun 1 ot Béon g 2:
¢z Bdon 1 2 3 1 2 X3
1 2 0 1 0 1/5 -1/5 0.2
1 3 0O o0 1 2715 -1/5 1.2
3 1 1 0 0 215 1/5 4.8
c 3 1 1 0 0
c |1 0 0 3575 0 | 15.8

3) ToOKE ¢ 1 eivar-35/75, apo u, =35/75. Anhadn pa optakn avénon tov B pélovg tov 1°° mepropiopov
0o avENcel TNV AVTIKEWEVIKT cuvapTnon Kotd 35/75.

4) To epdypata ywo to by etvan:

Kao(h)=9+max] 22 48 l_g  Ad@®)=9+min]—= -3
1/5° 2/15 -2/15
AXKHXH A.20
1) O ohoxkAnpouévog mivaxog simplex sivar:
cB Bdon 1 2 1 2 3 X3
0 1 -1 0 1 -1 0 1
1-2A 2 -1 1 0 1 0 1
0 3 0 00 1 1 5
-3+h 1-2A 0 0 0
| -2-A 0 0 -1+2» o0 | | 121 |

) ’ I3 -1 I3 7 z. 7 7. 7 .
Ta xp vroroyiotnrav and ) oxéon X, =B™b, 6mov o avtictpogog mivaxag g Pdong etvar To kevtpucd pnépog
Tov mivako simplex kdto and Tigcomhieg 1, 2, 3.

2) T va givor n Aoon Bértiot Oa Tpémet:

-2-1<0

=-2<4A<1/2
-1+21<0

INo va givat 1o TpoPANpa un epayuévo Bo mpénet —2 — 14> 0= A <-2. L& 00T TNV TEPITTMOON 1) EICAYMYN TNG
x1 kabiotd to I'TI un epayuévo.



3) Edv 4=1 10t ewodyeton ot faon n 2 (ywi éget Oeticd OKE: —14+24=1>0) kat e&épyetan n 2. To odnyd
ototyeio givarto (2, 2 ) mov eivan 1. Ondte 1 2" ypapuun moAramiactaleton pe 1 kol tpootibetor oty 2". Emiong
n 2" ypoppn roAramiactaleton pe -1 kon TpootiBeton otny 3N

4) Toa epaypoto gival
-1 -5 . -1
Kq)(bl)=1+max T,T =0 ACD(b1)=1+mln —1 =2

5) H peroPorn avtn eival evtog tov mapoamdve opiov. H dvikn petafint tov 2 meplopiopov eivar ion pe
u, =—c; =1-24. Emopévag edv 1o 8e€10 pépog tov 2°° mepropiopo? yiver 0.7 (ueiwon 0.3) tote N vEQ TIUn TNG
OVTIKEWEVIKNG cuvaptnong Ba siva:

fr=f=03u,=(1-21)-03(1-21)=0.7-1.41

AXKHXH A.21

1) H avrikeypevikn cuvapon g eaong I eivar: max —x.. Apa o TANPNG Tivakog givat:

¢, Baon 1 2 1 1 2 3 X,
0 1 1 05 05 05 0 0 1
0 2 0 -05 15 -15 1 0 1
0 3 0 05 05 -05 o0 1 0
c 0 0 0 -1 0 0
c-[0 0 0 -1 0 o] [ o]

H Mon eivan Bértiom yia to ' g pdong I apov dev vrdpyovv Betikd OKE. Enedn otn Abon avt dev
vrdpyovv teEXVNTEG LeToPANTES ot Baon, To T'TI eival epiktod

2) O 1° mivaxag g @dong 2 Tpokvmtel diaypapovtag tnv 1 amd tov mivaxae tng edong I ko aAidlovtag v
OVTIKELLEVIKT GLUVEAPTNON [E avT Tov doBévtoc I'TI:

¢, Baéon 1 2 1 2 3 X
1 1 1 05 -05 0 0 1
0 2 0 -05 15 1 0 1
0 3 0 05 05 0 1 0
c 1 1 0 0 0
c-l0 05 05 0 0| | 1]

Ewbyeton 1 2 ot 0éon e 3 (yari v 3" ypoppn aviietoyei to pkpdtepo amd ta. 1/0.5, 0/0.5):

¢c; Bdon | 2 1 2 3 X,
1 1 1 0 10 -1 1
0 2 0 0 2 1 1 1
1 2 0 1 1 0 2 0
c 1 1 0 0 0
c-|0 0 0o o0 -1]| | 1]

Avt givor 1 BérTiotn Adon.
3) To A® kot KO tov ¢; eivat:
. C. C, 0 -1
AD(c,)=c,+ min {—’} = 400 K®(c,)=c, + max {—’} =1 +{—, —} =1

J€B, ;<0 ) jeB,y;>0 .
ki y]g / ykj

4) H emmAéov 6TAN TOL KEVTIPIKOV Tivaka simplex mov avtiototyel ot véa petafintn Ba sivat:

y,=B'a,



OOV 0 AVTIGTPOPOC TivaKag TNG PACNC lval TO KEVIPIKO LEPOG TOL TTivaKa SimpleX oV UVTIGTOL EL OTIG
petaPintés 1 (ue avtibeto mpoonuo), 2 kar 3. Apa 0 TivaKac SLUUOPPOVETOL ¢ EENC:

¢, Baon 1 2 3 1 2 3 X,
1 1 1 0 0 10 -1 1
0 2 0 0 5 2 11 1
1 2 0 1 1 1 0 2 0
c 1 1 03 0 0 0
c-l0 0 07 o0 0 -1] | 1|

Emopévog 1 fértiotn Adon dev aAralet.

AYXKHXH A.22

1) A@o0¥ ot petofAntég 2, 1 kan 1 givarl factkéc, 010 KEVIPIKO HEPOG TOL TTivaka Ha dStopopedm@VoLY ToV Lovadiaio
mivaxa. H otAn g petafintig xspnopet va Bpebei molhanrlacidlovtag Tov avtiotpoo mivaka e Pdong pe
TOVC GUVTEAEGTEG TNG X3 OTOVG TEPLOPIGLOVS, OOV 0 OVTIGTPOPOG Tivakag TG Paong Ppioketal 6To KEVIPIKO
UEPOG TOV TIVaKO KATM amtd Tig uetafAntéc amokAiiong. O TAnpng mivakag eivatl o axdiovdog:

¢z Béon 1 2 3 1 2 3 X3
7 2 0 1 -05 0 1,5 =2 3,5
0 1 0 0 2 1 1 2 18
13 1 1 0 05 0 -05 2 1,5
13 7 5 0 0 0
0o 0 2 0 -4 -12] | 44]
Ewoépyetar n 3 ot Béom g 1:
¢z Béon 1 2 3 1 2 3 Xz
7 2 1 1 0 o0 1 0 5
0 1 4 0 0 1 3 -6 12
5 3 2 0 1 0 -1 4 3
13 7 5 0 0 0
4 0 0 0 -2 20| | 50]

H 2on avtr eivan BéATion apov dev vdpyovv Betikd OKE.

2) H péyiot peiowon tov 6e&100 uédovg tov 2°° meplopiopon givat:

A:max{—é, —2}:—4
1 3

To OKE g petafintic 2 sivar —2, dpa 1 dviky petofAnts tov 2°° Teploptopod sivon u, =2 . Enopévag, pe
NV TOPUTAvVe PETAPOAN N BEATIOTN TN TNG AVTIKEWEVIKNG cuvaptnons Oa petaPinbdel katd Au, = -8
(neioon 8 povadwv amd 50 o 42).

IO'U

3) O mepropiopds avtdg 6e TPOTLRN HOPPN YPAPETAL WG X, +x; =3 . H BEATiotTn Mbon tov 1°° epwThpatog
mapafiaCet To vEo mepopiopo, yioti otn AMon avth eivar x, = 5. Apo n petofAnth oandkiiong x; o givol

Baowkn kat ion pe —2. To kevipikd uéPog Tov véou mivaka simplex Oa &yl otny €N\ dopn:

Y 0
Y' = R
a,—-a Y 1

omov 'Y &ival 1o kevtpikod pépog tov mivaka simplex otn Béltiotn Adon Tov

IO'U

EPMOTNHOTOC, a, Eivol ol

7 ’ 4 7 r B r 4 I
GULVTEAECTEG TMV PETARANTAV 0mOPACTG GTOV EMTAEOV TEPLOPIGUO Kat A, €ivOl 01 GUVTEAEGTEG TV PUCIKAV
petafintav tov BErTioTov mivaka simplex tov 1°° ep@TAOTOC GTO VEO TEPLOPIGUO:

a,=[0 1 0 0 0 O]xaa;=[l 0 0]



1.

O véog mivakog simplex sivat:

Cg Bd(ﬂ] 1 2 3 T E § Z XB
7 2 1 1 0 0 1 0 0 5
0 1 4 0 0 1 3 6 0 12
5 3 2 0 1 0 -1 4 0 3
0 4 -1 0 0 0 -1 0 1 2
13 7 5 0 0 0 0
l4 0 0 0 -2 20 0] |50]

Eqoppéleton o dvikdg oahydpidpog pe eEepxdpevn v 4, stoepydpevn v 2 kot 0dny6 ototyeio 1o
(4, 2)=-1.

AYXYKHXH A.23
O mAfpNg Tivakag givat:
¢, Bdon 1 2 1 2 3 4 Xy
0 1 30 1 0 0 4 88
0 2 2 0 0 1 0 3 61
0 3 1 0o o0 o0 1 2 24
25 2 0O 1 0 0 0 -l 3
15 25 0 0 0 0
15 0 0 o0 o0 25| | 75|

Edv ewcoyBet ot Baon n x;, t0te 6, =min{88/3, 61/2, 24/1} = 24, ondTE 1 AVTIKEWEVIKY GLVAPTNON Ot
avEnoei katd Gc; =24x15=360. Edv eicoxdel ot Bdon n x5, t0te &, =min{88/4, 61/3,24/2} =12, ondte
N avTIKEWEVIKT cuvapton Oo avénbei katd hc; =12x25=300. Apa ot Pdon elcépyetonn x, otn B&om g

X3 Ko 0 véog ivakag simplex eivor:

¢, Baon 1 2 1 2 3 3% X,
0 1 o o 1 o0 -3 =2 16
0 2 o o0 o0 1 -2 -1 13
15 1 1 0 o0 o0 1 2 24
25 2 0o 1 0 0 0 -1 3
15 25 0 0 0 0
L0 0 0 0 -15 -5]| |435]

Avtn givor 1 BérTioTn Adon.

Zopeova dpwg pe v mopardve BErTiotn Mon eivar ¢; =¢; =0, dnhadn ot dvikég petaPAntég Tov
TEPLOPICUAV TOV AVTIGTOLYOVV 6TO TPOSOTIKO givar 0. Apa 1 TPOGANYT ETTAEOV TPOCSHOTUKOV JEV OTOPEPEL
Kdmoto 6peroc. Avtibeta, 1 avénon g dubéoiung mocotNTOC TPMTNG VANG (3% MEproptopds) Ba amopépet
0pelog uy =15 €/povada. Emopévag npoteiveton n mpopneta emmAéov mocdtnTAg TPAOTNG VANG GE TN TO
ToAD 15€/povada. H mocdtta mov pumopel vo ayopactel otnv TIun avth tpocdtopiletor omd 1o avo epayua
yio 0 0e€10 éELog Tov 3°%° TEPLOPIGHOV:

A® =30+min{-16/-3, —13/-2}=3533

Anrodn n emyeipnon uropel vo tpopundevtel To oA 5.33 povadeg tng TpdTNEC VANG avEdvovTag €161 Ta
¢c0da katd 5.33u, =80 €.

Me v aAAayr] 00T o1 VEEG TIHEG ToV Pactkdv petafAntadv Ba eivar:



16 2 42

, 13 1| |26
Xz =X+ A(=y3) = 24 +13 5 = )
3 1 16

Apa Oo mpémet va epappootel 0 duikdg akyoplOpog pe e€epxOpevn Ty X, . XTn YPApr OH®S TG X, GTOV
KeVTPIKO Tivaka simplex dev vapyel apvnTiky Tiun, dpo 1 petafoin avt kabiotd to I'Tl advvarto.

AXKHXH A.24

1. Ttov kevipkd mivaka simplex ot GTAAES TOL AVTIGTOYOOY 0TI Pootcéc petafntéc 2, 1 kat 3 Stapoppdvovy
t0 povadwaio wivaka. H otnAn yia tn petofinti andpaons 1 6to Kevipikd HéPog Tov mivako UTopel va
vroroyiotel g y, = B 'a,, 6mov B™' givat o avtictpogog mivakag the Béong kat a, £ivol 10 S1GvOCHA-GTAAN
L€ TOVG GUVTEAECTEG TNG HETOPANTNG amoOPaoTg 1 0ToVG TEPLOPIGHOVG.

O avtiotpoog mivakag ¢ Paone Ppicketal 6To KEVIPIKO HEPOC TOV Tivako simplex KaT® omd TIc LETUPANTEG

amOKAIONG:
0 -04 12]
B'=|1 12 -56
0 12 -1.6]
Apa
0 -04 12][8] [0.8
y, =1 1.2 -56|4|=|16
0 12 -1.642] |16
O T png mivakag elvat:
¢,  Baon 12 3 1 2 3 Xp
3 2 08 1 0 0 -04 12 1.6
0 1 1.6 0 0 1 12 -56 27.2
2 3 16 0 1 0 1.2 -1.6 11.2
c 6 3 2 0 0 0
cl04 0 0 0 -12 —04] |[272]
2. Ewdyetar ot Paon n 1 ot Béon g 2. O véog mivakag givat:
¢; Badon 1 2 3 01 2 3 Xy
6 1 1 125 0 0 -05 15 2
0 1 o -2 o0 1 2 -8 24
2 3 0o 2 1 0 2 —4 8
c 6 3 2 0 0 0
clo 05 0o o -1 -1/| | 28]

Avt givor 1 BéATioTn Adon.

3. To K® tov b; eivat:

X
K®d(b,) =b, + max _ZB =20+max{—ﬁ, _§} =16
0 Vi 2



H peimon tov 3 povadov eivat evtog tov topandve opiov. Eropévmg n uetafoin otnv avTIKEEVIKT
cvvaptnon Oa eivar 3u, , 6mov u, =—c; =1 eivou n Svikn petafinti tov 2% tepopiopoy. Andadn n peimon
GTNV TN TNG AVTIKEWEVIKNG cuvaptnong Oa gival 3 povadeg

4. Zto I'll Ba mpémel va mpootebdel 0 TEPLOPIGHOG
6x; +3x, +2x; 228x0.95 = 6x, +3x, +2x; —x; =26.6
Ko 1 VEO GVTIKELUEVIKT cuvapTnon efvatl: max x; .
Sopemva pe tn dadikacio avdivong evetadelog, oto BéATioTo Tivaka simplex yivovtat ol €€ng aAlayéc:

e clodyetalm 4 o¢ emmAéov Bacikn petaBinty, £101 wote x; =28-26.6=14,

e umoivel P EXITAEOV GTHAT Y10 TV 4 o10 KEVTIPIKO UEPOG TOV TIVOKO UE PUNOEVIKY OTIC TPDTES TPELG
YPoupéG Ko 1 otnv tedevtaia,

e 10 vVEOLOA oTOlYElD TNG 4™ Ypa UG 6TO KEVTPIKO uépog Tov mivaka eivar ioa pe oo OKE ¢ Avong tov
gpotnpatog 2 (pe avtifeta mpdonua).

Emouévmg, o véog mivakag simplex givat:

c; Badon 1 2 301 2 3 4 Xy
0 1 1 125 0 0 -05 15 0 2
0 1 0 -2 0 1 2 8 0 24
1 3 0o 2 1 0 2 4 0 8
0 4 0 05 0 0 1 1 1 1.4
c 0 0 1 0 0 0 0
c/lo0o 2 0o 0 =2 4 o] | 8|
Apa Bo Tpémel va umel ot faon n 3 ot Béom g 1.
AYKHXH A.25
1. O mnpng mivaxog ivat:
¢;  Bdon 1 2 3 1 2 3 Xy
30 2 1.5 1 0 025 0 -025 1.25
0 2 3 0 0 05 1 25 0.5
20 3 -1 0 1 05 0 1.5 2.5
15 30 20 0 0 0
l-10 0 o0 25 0 -225/| | 875|

O vmoroytopdg TV Xp £yve amd T oo X, = B™'b , 6mov o avticTpopog mivakag thg Phong sivar kdtm amd
TIG peTafANTEG amdKAoNC.

2. Ewéyetarom paonn 1 ot 0éon g 2:

¢, Baon 1 2 3 1 2 3 Xg
30 2 o 1 0 0 -05 1 1
0 1 6 0 0 1 2 -5 1
20 3 2 0 1 0 1 -1 3
15 30 20 0 0 0
|25 0 o0 o0 -5 -10] | 90 |

Av1n| givor ) BEATIOT AdON.
3. H péyrom peimon yia to de€16 péhog tov 2 meplopio o eivar:

A=max{-1/2, =3/1}=-0.5



To uéylot avénomn yia 1o 0e€16 pélog tov 3°° meproptopod giva:
A =min{—1/—5, —3/—1} =0.2

Edv to de&16 uéhog tov 3 mepropiopot avéndel katd 0.2, T0te 1 avTIKEWEVIKY cuvaptnon Ba avéndel katd
0.2u; =2, 6mov u;3 eivon n Svikn petafint tov 3% meplopiopod mov eivar fon pe —c; .

4. O mivakag Tov dvikov givo:

b,  Bdon 1 2 3 1 2 3 Up
0 1 6 0 0 1 0o -2 25
-8 2 -2 1 0 0 0,5 -1 5
-5 3 5 0 1 0 -1 1 10
-10 -8 -5 0 0 0
[ -1 0 0 0 -1 -3 | | -9 |
AYXYKHXH A.26
1. O mAqpng mivakog sivat:
¢, Badon 1 2 1 2 2 3 Xs
0 1 0 2 1 0 0 -1 3
2 1 1 0 0 0 0 1 3
0 2 0O -1 0 1 -1 2 1
2 3 0 0 -M 0
lo 3 0 0o -M 2| | 6|
Ewbyetar ot Péon 1 2 ot Oéon g 1 :
¢, Baéon 12 1 2 2 3 Xp
3 2 0 1 05 0 0 -0,5 1,5
2 1 1 0 0 0 0 1 3
0 2 0O 0 05 1 -1 15 2,5
2 3 0 0 -M 0
o 0 -15 0 -M -05]| [105]
Avtn givon 1 éATioTn Adon.
2. O mivakag TG PAoNG SIHHOPPOVETAL 0O TOVG CUVTELESTES TV TPV Postkdv uetaPAntédv (2, 1, 2) otovg
TEPLOPIGLLOVG:
21 0
B=|1 2 -1
01 0
O avtiotpoog mivakag g Paong Ppioketal 6To KEVIPIKO LEPOC TOV Tivako simplex, 6TIg GTNAEG TOV
AVTIGTOLOOV 0TI HETAPANTES pE Tic omoieg Eekivioe n AWbon tov ITL (1,2, 3):
0,5 0 -0,5
B'={0 0 1
0,5 -1 1,5
3. To &vo ko kdtw epdypa givat:
-0,5 -15
AD(c,)=3+——=4 K®(c,)=3+——=0
(€2) -0,5 (€2) 0,5
4. Orvéec TIEG TV Pactk®dV PHETOPANTOV elvat:



L5 -0,5 -1
Xp=Xz+Ay;=| 3 |[+5] 1 |=|8
2,5 L5 10

AoV vIapyel apvNTIKY TIUN, 1 ADGT Oev elval EPIKTT. Oa TPEMEL VoL EPapPUOGTEL 0 dVTKOG adyOp1Oog e
e€epydpevn ™ 2 kot gloepyopuevn v 3.

AYXKHXH A.27
1. O mAnpng mivakog sivat:

¢z  Bdon 1 2 3 2 3 Xy

2 1 1 -1 0 0 -1 1

3 3 0 2 1 0 1

0 2 0 3.0 1 0 2

2 -1 3 0 0
[ o 50 0 -1 8 ]

O Tég tov Pactkav petafAntaov 1 kot 3 epgavilovral

e o1 ot final value tov mivaka variable cells ota anoteléopata Tov Excel
e ot otyAn value tov 1°° wivakae tev arotelecudtov Tov Lingo
e otov 1° aplotepd mivaka TV amotelecudtov Tov Ip solve

H 1y g 2 TPOKLITEL O

e 11 ot slack Tov mivaxka constraints otnv avaeopd Adong tov Excel

e 1 ot slack or surplus tov 1°° wivaka Tov arotehecudtmv tov Lingo

e 1N oA result Tov 2°° wivaka (constraints) ota amoteléoparta tov Lp solve 6mov @aivetal 011 ot
BéLTiotn AVon 10 aplotePd HEAOG ToL 2°° TEPLOPIoUOD 1600TAL LE 3, VA TO 0£10 HEAOG TTOV diveTol
oV exeavnon eivar 1 (dpa 1 petafinty andxiiong eivor 2)

To OKE ¢ 3 eivot 1 Svikh petafinti tov 3 meptopiopod pe aviifero mpodonpo. Ot Tiés Tmv dvikdy
petafintov divovot

e ot otAn shadow price tov wivaxo constraints 6ty avdAven evaicnciog Excel
e ot otAn dual price Tov 1°° wivako tev arotelecudtov Tov Lingo
e otov 6e10 Tivaka TV arotelecudtov Tov Ip_solve
2. ZOUQ®Va PE To OTOTEAEGUATO Y10l TIG OVTKES LETAPANTEG TTOL EUPAVICOVTOL OTIG AVOPOPES, 1) OVIKT HETOPANTY
ToV 1% mepropiopov etvar u, =2 . Apan avénon tov B’ pélovg katd 6 povadeg Bo avENoEL TNV OVTIKEWHEVIKT
ocuvaptnon katd 12 povadec (Aoupavovrag emmAéov vadyn 6Tl N LETABOAT aVTH, COUPOVO UE TG AVOPOPES,
elvar evtog Tov opiwv ota omoia dev petafdiietorn BEA)

3. Ouvéeg Tiég Tov Bactkdv LeTaPAnTdV glvat:

1 -1 -2
Xy =Xz, +Ay;=|2|+3| 1 |=| 5
2 0 2

H dwdwcacio cuveyilet epapuoloviag Tov dvikd akyopdpo pe eEepydpevn ™y 1 kot eloepyopevn mv 3
4. T myvx; (etvon Baotkn):

C,
o Kd(¢)=c + max {—’} =—00 (apov dev vrapyel IAiko pe y;; >0)

Jj€B.,y ;>0 ylj

.l . [-5 -1
o AdD(¢)=c¢+ min {——,=2+ming—, — =3

B0 | Yy -1 -1



IMa v x; (etvan pun Paocikn):
o Kd(c,)=—00 (yuorieivon ektog Phong)
e AD(c)=c,—c;=4

Mo mv x3 (etvon Paoikn):

o Kd(cy)=c;+ max { -}=3+ max {_—5, _—1}=2

K

J#Bys0 | 3, jeBy>0 (21
C.
o AD(g)=c;+ min {—Lt =+ (apov dev vidpyel INAiKO pE y; ;<0)
J&B,y;,;<0 y3j
O véog mivakag givat:
¢,  Baon 1 2 32 3 Xy
2.5 1 1 -1 0 0 -1 1
2 3 0 2 1 0 1 2
0 2 0 0 1 0 2
2.5 -1 2 0 0
I 0 25 0 o0 05 | | 65 |
Ewépyetarn 3 ot 0éom g 3:
c;  Bdon 1 2 3 2 3 Xy
2.5 1 1 1 1 0 0 3
0 3 0 2 1 0 1 2
0 2 0 3 0 1 0 2
2.5 -1 2 0 0
| 0 35 -05 0 o | [ 75 ]
AYKHXH A.28

(o) Ot tipég v petafintav amdeaong sivaix; = 1, x2= 10, x3= 0, x4 = 4 (nivaxag variable cells oto Excel, 1°
nivakag LINGO, apiotepdg mivakag LP_Solve) ko 1 Tiun g avtikepevikng ivon 23 (mivakag objective cell
oto Excel, objective value oto LINGO, apiotepdc wivaxag LP_Solve).

(B) Ta OKE givar ¢ =—4 wau ta. vorowma pndév (othin reduced cost otov nivaxo variable cells g
avaivong evaiodnoiog oto Excel, id1a othAn otov 1° mivaka tov LINGO, otqin value otov 0e£10 mivako Tov

LP_Solve ywo ta x1 — X4).

(v) Ot dvikég petaPintéc etvon ug =2, up = 0,5, uz = 1,5 (om)An shadow prices otov mwivako constraints g
avaivong evaodnoiog oto Excel, dual prices oto LINGO, otAn value otov de£16 mivaka tov LP_Solve yu
T0VG 3 Teplopiopovs). H avtikelevikn cuvaptnomn tov dvikov gival 23 (6om Kot ToL TPOTEVOVTOG OTN|
Béltiotn Adon).

O cvumAnpouévog mivaxog simplex sivar:

¢, Baon 1 2 3 4 71 2 3 Xy
-1 1 1 0 2 0 1 0 0 1
0 2 0 2 4 0 2 1 1 20
1 4 0 1 4 1 2 0 1 14
-1 2 401 0 0 0
|0 1 2 0 -l 0 1] 13 ]




Ewdyeton otn Bdon 1 2 ot Bon g 2:

¢, Baon 1 2 3 4 1 2 3 Xy
-1 1 1 0 2 0 1 0 0 1
2 2 0 1 2 0 1 0,5 0,5 10
1 4 0 0 2 1 1 -05 0,5 4
-1 2 41 0 0 0
| 0 0 4 0 -2 05 15 | | 23 |

Avt givar 1 érTioTn Adon.

O mivakog g fAong SIUOPPOVETOL OO TOVG CUVIEAEGTEG TOV 3 PAGIKOV UETAPANTMV GTOVG TEPLOPLGHOVGS
tov I'TI, evd 0 avtioTpo@dg Tov ival 6TO KEVIPIKO UEPOG TOV TivaKa simplex oTig oTHAES TV HETAPANTOV
ATOKAMONG:

10 0 1 0 0
B=| 0 1 -1 Kat B'=|1 0,5 05
-2 1 1 1 -0,5 0,5

H péyiot peiwon yuo to 6g€16 pérog tov 3°° meplopiopon ivat:

A=max{-10/0,5, —4/0,5} =-8
H péyrom avénon dev opileton yiati otn oThiAn TOV KEVTIPIKOD Tivaka simplex mov avtiotolyel otn petafintn
andrxong tov 3%° TEPLOPIoUOD SEV VITAPYEL GTOLYEIO TTOV VO EIVOL CLGTNPE APVITIKO.
Emopévemg, 0 8e&16 péhog tov 3°° mepropiopon pmopel va kopaviel 6to didotnua [4, + o]
Edv to de&16 péhog tov 3 mepropiopot petmbet katd 8, Tote M avtiKeEeVIKn cuvdptnon Oa petopindel katd
—8u, , 6mov u3 =1.5 eivar n dvikr petafintm tov 3% mepropiopod. Emopévmg, n HetafoAr Tng avVIIKEWHEVIKNG

ouvapmong Ba eivor —8x1,5=—-12. Onowdnmote avénon tov B’ péhovg tov 3% mepropicpov katd A Ha
00MYNGEL G€ avALOYT 0ENGT TG AVTIKEWEVIKNG Katd 1,54,



AXKHXH B.3
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AXKHXH B4
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AYXYKHXH B.5
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2)
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AYXYKHXH B.6
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AXKHXH B.7
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AXKHXH B.8
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AXKHXH B.11
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AXKHXH B.12

K120, X2.25.43, X306, §=-1473(49)
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AXKHXH B.13

OpiCovtan petapintéc amogaong X, € {0,1} tétoeg dote X, =1 €dv Kot povo edv emréyerat To
drapnuotikd péco I. Emmiéov opileton n petafint y € {0,1}, tétown dote Y =0 toH1E emAéyeTan
TOVAGLoTOV éva amd o {Al, Ad}, eved Y =1 tote emAéyetan TovAdyiotov éva amd to {A2, A3}. To
aKEPOLO TPOYPOLLLAL ETVOL:

max 1000x, +200X, +300x, + 400X, + 450X, + 450X,
Yn. 500x +150x%, +300X%, + 250X, +250%, +150%, <1800
Xs — X4 <0 (cvvOnKn o)
X, + X; <1 (cuvonkn B)
X, + X, + My > 2 (cuvOnkn vy)
X, + X, +M({1-Yy) =2 (covOnkn y)
X5 Xy 0 X35 Xy, Xs, X, Y € 10,1}

AXKHXH B.14

To mhnpec 6évtpo enilvong eivar:

X1 =(0.96,0,1,1) | AD=21.6

X <0 X =1
x=(0,1,1,1) x;=(1,0,1,0.85) | AD=21.25
Ax)=14 x, <0 X, >1
x;4=(1,0.53,1,0) | AD=18.06 x7=(1,0,0.88,1) | AD=21.16
ngo/ \x2>1 x3<0/ \X3>1
xs=(1,0,1,0) x6=(1,1,0.4,0) | | xg=(1,0.69,0, 1) AAYNATO
Ko=17 AO=14.8<K®D AD=16.38<KO

Apa n BéATioT Adon etvar 1 Xs.

AXKHXH B.15

Opilovron petafAntég anmdQoons Xa, X, Xr IOV AVOTAPLGTOVV TO VYOG TG TAPOY®YNG Kol OLASIKES
netaPAntéc ya, yB, Yr, TET0EG OOTE

0 evx =0 _
Yy, = , 1e{A,B, T}
1 ebvx =1000

To axéporo I'TI drapopedveTon og €ENG:



max  2000X, +3000X, +4000X.

V.7 1.5X, +3X; + 5% <6000
30x, +25x; +40x. <60000
X, —My; <0, 1e{A,B, T}
X, —1000y, >0, 1e{A,B,I'}
Xy, Xg, Xp €N

AYXYKHXH B.16

o) Opilovtar dvadukég petafAnTég amdPaoNS X1, X2, ..., Xn TETOIEG OOTE Xi = 1 €dv Kot povo edv
emléyetan To koppdtt i. To axéporo I'TT eiva:

max X +X,+-+X,
v dx +d,Xx, +---+d x, <4800

ZieAj X <1, V]
X; €{0,1}

B) O mpadTog mEPLOPIoUOS VTOVOEL OTL

D x>0=y, =1

ieG,
O deVtEPOC TEPLOPIGOS VTTOVOEL OTL

y,=1=> %>0

ieG,
Apa ot 600 mepropiopoi pali vwovoovv ot

y, =1 %>0

ieG,
Aniadn ot Y, =1 €dv kot povo edv emreyodv koppdrio and to £idog ¢

O 1pitog mepropiopdg vrovoet 6T Ba TPEMEL VoL EMAEYOVV KOUUATLO TO TOAD Al TPiol SLoPOPETIKA
elon.

AYXKHXH B.17

Opilovtor petafAntég andopoaong:
X; =tocotto mov Ba mapoyHel amd o TPoidv i
Yy, =1 gav kor pévo gav to Tpoidv i Ba mapaybei kot 0 StaupopeTicd

To axéporo I'TI givar:



max 70X, + 60X, + 90X, +80x, — 50000y, — 40000y, — 70000y, — 60000y,

v X < My, i=1,2,3,4
Yi+Y,+Y+Y, <2
i<y +Y,
Ya<Yi+Y,
X =20, vy, €{0,1} 1=1,2,3,4
AXKHXH B.18
Opilovton petafintéc andgaons Y,,..., Yy €{0,1} tétoteg wote y; =1 edv kot povo v Ba ypnopomombei o

déktng oto onueto 1 ko X;j €10,1} téroteg dote X; =1 &dv kor povo v o d¢kmg J Oo LapBaver otoygio omd o
uetpnt 1. Tote to axéparo [T eivar:

min Yy, +--+ VY,

VT inj£3yj, i=L...,8

ieA;

> x; =1, i=1,..,10

jeB;

Xij b yi € {Oa 1}

Omov A, &ival 70 GHVOAO TOV HETPNTAOV UE TOVG OMOI0VG UTOPEL VoL EMKOVOVHGEL 0 SékTng | kou B eivon to

GUVOLO TOV JEKTAOV TOL UTOPOVV Va, deyTOVV dedopéva amd to petpnt | .

AYKHXH B.19

a) To mpoPAnua Pedtictomoinong epunvevetal og e&ng:
e  Metafintéc andpaonc:
X; =1 €dv n dwbaokaria tov pabipartog i avatedel oy etonpia j, kar X; =0 dropopeTikd.
yj =1 gav omv etoupia j avaredet £va tovAdyiotov pdbnpo kot y; =0 Sapopetikd.

®  AVIIKEYEVIKT] GUVAPTNON: AVOPEPETAL GTO GUVOAIKO KOGTOG OPYAVMGTG TOV TPOYPAUUATOG EKTaidEVGONG,
Kot ovaAVETOL 6€ 600 Sl0GTAGELS:
10 5
0 To petafintd K6610G TV pHodnudTOV: ZZC“- X

i=l j=I

5
0 To otabepd K6GTOG, TO 0010 AVAPEPETAL OTIG £TALPIEG TOL Bl YpnooTomBovv: ZTJ' Y
j=1
o [lepropiopot:
0 O 1% wepropiopds dacpariletl ot

10
D% >0=y, =1
i=1
Anhadn eav avatebel ot kot Eva pabnpo oy etanpia j, tote y; =1
0 0 2% wepropiopdc droo@arilel 0TL kabe udOnua Oo avatedei oe pio povo etoipion GLUPOVA®V.
B) Ot odvo avtol emmAéov TEPLOPIGUOL SLATLTOVOVTOL OC EENG:

(1) y+y, <1
@) Y +Yy+Y;+Y,+Ys22



AXKHXH B.20

)

2)

O1 petafintéc andpacng eivat:
X; =1 eavn meproyn | eGomnpendet and o kévipo oto onpeto J, dwpopetikd X; =0

y; =1 €av katackevaotel kévipo vyeiag oto onueio |, Swupopetikd y; =0

O tepropiopol eppnvevovtatl og €ENG

o O 1% wepropiopds drac@arilel 0TL kabe Teployn Oa kaAveOel amd Eva pdvo Kévrpo.
o Zoppwva pe tov 2° meplopiopd edv Y; =0 t0te X ; +X,; +...+X; =0, dnhadn v dev prioytel To KEVIPO
vyeiag j, tote kapio teproyn dev umopei va avatebel o€ avtd
e Zhppova pe tov 3° meplopiopd edv y; =1 10t X +X,;; +...+ X, =1, dnhadn eav oriaytel 0 KéEvTpo
vyeiag j, tOTE TOLVAGYIGTOV pio TEpLoyn Ba mpénel va avatedel o€ owtd
e Xtov 4° mepropiopod to GOpowopa d; X, +d, X, +...+d,;X, avomapiotd TV amdcTacn g tEPoyng | and
10 KEVTIPO 670 onoio o avorebei. 1o mpoPAnua vdpyovv L tétotol meplopiopoi, £vag yia kébe meproyn.
O epropiopiol avtot glvat g Lopeng:
D > andotaon meproyng 1 and 1o ké€vipo 610 onoio Ba avotebel
D > andotaon meployng 2 amd o KEVIPO 610 omoio Ba avotedel

D > amdotaon meployns L and to kévipo oto omoio Ba avaredel

Aniadn n petaPint) amogaong D aviiotoryel oe évav apBud mov eival peyodvtepog N icog amd ™
UEYIOTN ATOCTOOT] LLOG OTTOLONTTOTE TTEPLOYNG OTtO TO KEVTPO oL B avortedei.
o . . . . .

o Xtov 5% meplopiopd 1o GBpoopo PX; + PyXy; +..t pLXLj. OVATOPLOTA TOV GUVOAIKO TANBLGUO ToV
nepLoydv mov Ha eEumnpetovviat amd To KEVIpo 6To onueio . Enopévag n petafint s; avomapiotd tov
mnBvoud mov Ba eEuampeteital omd To KEVIPO .

e Xtov 6° meplopopd to abpoiopa 1000s, +1000s, +...+1000s; avamaplotd T0 KOGTOG KATAGKELNG TMV
kévtpov. Enopévog o meplopiopdg autdg S10c@arilel 6Tl T0 GUVOAKO KOGTOG KOTUOKEVNG TOV KEVIPW®V
dev Ba vrepPel to drwbéoio tpoimoroyiouod B.

Téhog, pe Paon v epunveia tov 3% meplopiopod e€dyetor 10 GLUTEPAGHO, OTL GTOYOS AVTOD TOV AKEPALOV

I'TI elvor n Sopdpemon evog oxedlacoD TOV EANYLICTONOLEL TN HEYIOT OTOGTOCT UETOED TMOV TEPLOYMY Kot

TOV KEVTPOV amd ta otoia Oa e&uanpetovvial.

Edv z=0, 161€ 01 600 mEPLOpIoLOL SlaTLI®VOVTAL OC EENG:

y,+Yy,=0

Y, +y, =2

O 1% wepropiopdg oyvet e£opiopod, evm o 2° dauoepadiletl 6Tt Ba eTioToOV KEVTIpA 6T onueia 3 kot 4.
Eav Z =1, téte o1 dVo nepropiopoi dtatvmdvovial wg ENG:

y,+Yy,=2

y; +y,=0

O 1° mepropiopdg daceorilet 6Tt Bo pTioyTovV KéVipa ota onpeia 1 kat 2, evd o 2° 1oyvel e£opiopo.

Emopévemg, ot 600 meplopicpol poli vroonidvoovv 61t Bo mpénel va @TioyTodV kévipa oto onueio 1 kon 2
(nepintwon Z=1) /o oto onpeia 3 kot 4 (tepintwon 2=0).

AYKHXH B.21

Opilovral petaPAntéc amdpoong:

X; =1 €6v n unyovn I Oa extedécel TV epyacia |, SapopeTikd X; =0



Yy, =1 gav ypnoomomOei n unyovn 1, Sapopetikd Y, =0
To axéparo I'TI givat:

min 42X, + 70X, + 93X, +85X,, +45X,; + 58X,, + 37X, +58X%,, +55X,; + 62X, +
30y, +40y, +50y, + 60y,
Yno: X, + X, + X%, =1
Xy + X, =1
X3+ Xp3 + X5 =1
Xyy + X4y =1
X + X + X3 + X, —4y, <0
Xop + Xpp + %55 + X, —4Y, <0
Xy X5y + X3 + X5, —4Y; <0
Xy + Xy + X5 + Xy —4Yy, <0
X;» ¥; €40,1}

AXKHXH B.22

O1 petoPintég andpaong etvat:

X; =tocotta mov Ba mapoyOel amd o TPoidv i

Yy, =1 gav kor povo gav to Tpoidv i Ba mapayOei kot 0 StapopeTicd

H avtikeypevikn cuvdptnon petpd to k€pO0g amd TV mopaywyn TV Tpotovimv (£60da and TV
Tapoywyn peiov to ££0d0 TPOETOYOGING Y10 TNV TOPAYMYN TOV TPOIOVIMV).

O1 2 mpdrot mepropiopol kabBopilovv T oyéon petald TV PeTaPANTAOV X1, Y1 Ko X2, Y2. ZOYKEKPIUEVA,
dtceaiifovv Ot

x>0y =1
X, >0y, =1
Ot mepropiopoi 3 ko 4 oyetiloviot Le TV TOPAY®YIKT IKOvOTNTA TOV €pyostacinv. Ta 6e&id péAn tov
TEPLOPICUDV Eivarl 0 S10EGILOG YPOVOG AEITOVPYING TV EPYOCTUGIMV, EVA Ol GUVIEAEGTES TV
LETAPANTAOV apOopOovV TO ¥PpOVO OV amattel 1) Topaymyn| evOg Tepayiov kdbe mpoidvtog oe kbbe
gpyootdoto. ['a v epunveia g petafAntig andeaong z, éotw 6tL Z=0. Tote:
0.02x, +0.025x, <500
0.025x, +0.04x, <700+ M
Anhodn edv z =0, T0Te 6TO TPOPAN LA EIGAYETAL O TEPLOPIOUOG TTOVL APOPA TO 1° EpYOCTAGI0, EVD EMELN
M > 0, o meplopiopdg Tov aPopd To 2° EPYOGTAGLO OVGLUGTIKE OLYPAPETAL APOV KABe ADGN TOV

wavornolel. Emouévacg, n mepintowon zZ =0 aviiotoyel oty mapaymyn tov tpoidviwv ord to 1°
€PYOGTAGI10.

Avrtictoya, v Z=1:
0.02x, +0.025x, <500+ M
0.025x, +0.04x, <700
Anhaon eav zZ =1, tOTE 6T0 TPOPANUO EIGAYETOL O TEPLOPIOUOG TTOV APOPE TO 2° EPYOCTAGLO, EVD O

TEPLOPIGUOG TTOL 0POPA TO 1° EPYOCTAGIO OLGLUGTIKA SLAYPAPETAL OLPOV KABE ADGN TOV IKOVOTOLEL.
Enopévmg, n mepintwon z =1 avtiotoyel oty mopaywyn Tov Tpoidovimv ard 1o 2° €pyosTtdoto.



AXKHXH B.23

1) Opilovror petaPintég amdeacng X; mOL AVATAPIGTOVY TNV TOGOTNTA OO TNV TAPAYWYT TOV £pYOCTAGion i
7ov Ba ypnoomomBel yio v kdAvym g {Rtnong tov meddtn j. Emiong opiCovral dvadikég petafintég
amoOeaoNg Y; mOL avamapletody ghv Ba katackevaotel To gpyostaoto j (Y; =1)n oy (y; =0). To axépaio

I'TI dwapopeavetol og eENG:

min = 5X;, +4X, +2X; +8X,, +7X,, +2X,; +3X;, +3X;, + X;; + 500y, + 500y, + 500y,
Yr o X, +X, +X, =20
X5 + X5y + X5, 240

X3 + Xp3 + X35 250

X + X, +X; =100y, <0
Xy) + Xy + Xy =100y, <0
X3 + X3, + X5, =100y, <0

Xi1s X125 Xizs X515 Xaos Xozs X315 Xp5 X33 20

yl’ y2’ y3 E{O’ 1}

13> 721> 77225 77235 “°31> '32>

2) Oa npénel vo mpootelel 0 meplopopog X, + X, + X;; =30y, = 0. Me Bdon avtov tov nepropiopd, ebv
KotookevaoTel 1o epyootdoto E1 (Y, =1), tote X, + X, + X;; =230 (n mapaywyn tov epyoctaciov Oa etvar
TovAdyioTov 30.000 povades), Stopopetikd edv dev katackevaotel (Y, =0), T0te cOpEva pe Tov 4°

TEPLOPLGUO KL TN U1 OPVNTIKOTNTO TOV HETUPANTOV andPAoNG, TPOKVTTEL OTL X, + X, + X;; =0.

AXKHXH B.24

OpiCovton petapntés amdpaong Y, € {0, 1}, tétoteg dote Y, =1 &dv Kon povo e4v 6Tov TEAdTN j

nopadobodv I agpockden. To axépato I'TT eivar:

max =Y, +2Y, +4Y; + Y, 5y + Y3 3V, +5Y55 + 65 + 7Y,
Yo o Y+ Yyt =1
Yor + Y5 =1
Vit Ya + Yas Y5 + Y5 =1
0.2(y,, +2Y,, +3Y;,) +0.4(Y,, +2Y,,) +0.2(y;, +2Y;, +3Y,, +4Yy,, +5Y,) <1
y; €40, 1}

AXKHXH B.25

e H avTtikelpeviky GuvapTnon HETPE TO GUVOAIKO XPOVO UETAKIVIOTG OA®V TOV TOANTOV.

e To 1° {edyog mepropiopdmv dracpailet 6Tt Oa yivovv M petakivioelg amd to onpeio 0 Tpog GAAovG
TPOOPICLOVG KOl AVTIGTOLY0 M UETAKIVAGELS 0O GAAOVG TPOOPIoUOVG TTPog To onueio 0. AnAadr| kaOe
TOANTNG Oa petaxvnOel omd To onpeio eKKivong PO KATOL0 TPoOoPIoUd Kot OAOL 01 TOANTEC O TPEMEL va
EMOTPEYOLV GTO OTUEl0 ekKivomg.

e 0O 3% wepropiondg dracearilet 6Tt oo kdbe onpeio i Oo Tpénel va vdpyel o petaKivnon Tpog Eva amd To
voAoma onpeia. Avtiotorya, o 4% neploptopdc dStc@aiilel 6T 1 peTakivnon og Kamolo oneio j o Tpénet va
yiver omd Evay amd Tovg VITOAOUTOVE TPOOPIGLLOVG.

e O 1tehevtoiog TPooptloproc eEac@aAilel OTL OV UTOPOVV Vo VILAPEOLY VTTOSLUOPOUES, ONAOST KAEIOTEC
Stodpopég uetal&hd evog GLVOALOL TPOOPIGUMY TTOL OEV GLVILOVTAL [LE TOVG VTOAOOVG. [y, £t OTL VILAPYEL
pia KAgiotn dadpopn petal&d tmv mpoopiopav 1, 2 kot 3, étol dote X2 = 1, Xo3 = 1 ko x31 = 1. Torte:

t-t,+(n—-m+1Xx,<n-m L -t +(h—-m+DX;<n-m -t +(n—-m+1)X;, <n-m



[pocbétovtag T1g mopandve avicotnteg Tpokvmtel 6Tt 3(N—m+1) <3(n—m) =3 <0 wov givor addvaro.
2T0V¢ TEPLOPIGUOVG OVTOVE O LETOPANTEG t VTOIMADVOVY T GEPA LE TNV OTTOLN YIVETOL 1) LETAKIVIGN GTOVG
npooptopovs. Iy av xij = 1 (vdpyetl petaxivnon omd to onpeio | 610 j), TOTE 0 TEPLOPIGUOG SIULUOPPDVETAL MG
t; >t +1, dnhadn n ogpd tj Tov Tpoopiopov j o dwdpopn mov akorovlet kdmoiog TwAnTg o TpEmEL var
EMETONL TNG OEPAG TOL TPOOPLGUOV 1. Atapopetikd, edv Xij = 0 (dev vdpyel petokivinon oo to onpeio i 010 j),
T0TE 0 MEPLOPICUOG drapoppdveTaL O § —t; <n—m, dNAadn n dtaeopd petadd Mg oepds e v onoio Ho
yivel n petoxivinon 6tovg tpoopiopong i kat j Ba givat To oAb n—m (epdcov 0 PEYLoTog aplBdg TPOOPIGUDY
mov propel va emokeptel Evag ToANTG glvon N—m+1, n dwupopd t; —t; dev pmopei va eivar peyakdtepn omd
n—m).

AXKHXH B.26

OpiCovton petapintéc andeaong X; =0 mov vrodetkvbovy T mocdTTo VEPOL TToL Ba emeEepydletan kbOe povada
I ko emmAéov petaPintéc Y, € {0, 1} téroleg dote Y; =1 edv kataokevactel  povada i, dwapopeticd y; =0. To
axépato I'TI eivau:
min  2X; +3X, +4X, +500000y, + 300000y, +100000y,
Yn  0.4Xx +0.25%, +0.2X; 280000

0.3, +0.2X, +0.25x%, > 50000

20000y, <x, <100000y,

20000y, < x, <200000Yy,

20000y, < x; <150000y,

X =0

y; €40, 1}

AXKHXH B.27

OpiCovran petapintég X; € {0,1} xor y; €{0,1}, tétoteg dote X; =1 pévo gav to pivopa i tepinedet oto
SiAeippa. j (Tpopavag xperalovot To oAy 8 dudeippota 606G Kot ot Kotaywpioelg) kat Y; =1 povo edv
ypnoporonOei to didAsypa j. To aképaro I'TI eiva:

min Y, +Y,+...+ Y

Yn 15X +16X,; +20X;; +25%,; +30Xs; +35%; +40%;; +50%; <60y; j=1,2,...,8

XI1+XI2+"'+XI8:1 i:1,2,...,8
Xyj + X, <1 j=1,2,...,8
Xii> ¥ €{0,1}

AYXKHXH B.28

1. Opilovton petaPintés x; € {0,1} , tétoteg dote X, =1 povo edv ypnuatodotndei to £pyo i (Srapopetikd X, =0
). To axéparo I'TI eivar:
max  PX + P,X, ...+ Py Xy
Yn X +CX +...+CyXy <C
X, +X ...+ Xy, <K
X; €40, 1}



2. OpiCovtar emmAisov petafintég y; €{0,1}, tétoteg dote y; =1 podvo eav ypnuatodombody 6ra ta épya g
opadag j. ZupPoriCoviag wg G; 10 cHvoro TV Epymv TG opddag j Ko og N; o avtictoyo TAnbog Twv Epywv
g opdidag, to axépato I'IT ivo:
max  (PX; + P,X, +..F Py Xy ) + (S, +8,Y, +...+ S Yg)
Yn  CX +CX,+...+CyX, <C
X+ X+ + Xy <K
in—njijO j=L2,...,R

i€G;
Xia yj € {03 1}

H avtikeevikn cvvapmmon Aapfavel veoyn t6o to 6PeA0g omd TNV AVTOTEAN LAOTOINGT TOV EPY®V, OGO
KOL T0. GUVEPYOTIKG OPEN S Y, +8,Y, +...+ Sz Vg - O 3% mepropiopodg e€aceorilel ot edv y; =1, to1e Oo

vAoromBovv Oha T Epyo TG Opadags j, Sniadn Ziee X, =n;, evo edv y; =0, 10t¢ HBo vAoTOMBOHY POV

Kdmota £pya TG opddag j (M ko kavéva), dniadn ziee_ X =0

AXKHXH B.29

OpiCovton petapintéc X; € {0,1} tétoteg dote X =1 povo edv viomomOei n emhoyn Ei. Eniong opileton o
petafinti omoeoong Y € {0,1} térown dote edv Y =0 tOTE TPEMEL va vAoTOINOEL TOLAGYLIGTOV Pio OO TIC EMAOYEG
El xar E7, eved edv Yy =1 101¢ mpémet vo vhomom el tovAdyiotov pio and tig emhoyéc E3 kar ES. To axépato I'TT
elvau:
max  5X +3X, +7X; +8X, +5Xs +2Xs + 7X; + 3% +10X, +7X,
Y 5X 42X, +10X; +4X, +6X; +7TXg +3X;, +4X +8Xy + 7%, <30  (mepropiopdg K6GTOVG)

Xy + X5 + X, <1 (mepropiopdg yuo tig E4-E6)

=X, + X, <0 (mepropopods yuo tig E2 & E10)

X + X +My2>1

X; + X +M(1-y)=1

X,y €10, 1}

AXKHXH B.30
Opilovtar petapintés X; € 10,1} ko y; €{0,1}, tétoteg dote X; =1 povo v o mwintig i ovortedet oTov ek

Ko Yj =1 podvo eav ypnoomombei o rwintig j. To axéparo T'TI ivou:

min Y, +Y,+...+ Y,
Yo o X +X,+.t+ X, =1 i=12..n
CiXj+C X +...+C Xy <Uy;  j=1L2,...m
CXj +C Xy +...+C Xy 2 Ly, i=L2,...
xij,yje{o, 1}
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L Yit+¥y £4

£(0,0) = £(L,3)=5

P(o5h)=5/2 0¢3,8)=17
~

£(3,0)=6

Apa n Aoen (3,1) ebvau édtaeem. €ninléov, oo wal
a\An YecToviah BEA Sev éxer ifua ey 6w o tiUueg ey
Gvas Povadwua Betuem doew
@) Tom A0ew owua dGvat:
¥a=3  Yo=L uau YT =6
hutés €ivau o1 Bowiues pecobInrgy cped Evau fn prdevt
O nivawos e Baens elvaur

['-11].
- £ 1

N - (@]
: B i1 o0 o

§) Xpewfewon 0 cutagoges nivwwws s Ghew, 0 onve &

wdow and W eralivees 1,23 Avov o 1,2 awvu 6
Baem, O ONTAGTPope Miveas €V

-1
B =] 0 £ 4
0 0 1

. 1 -1 1 .
Onere, and ™ exéetn =B A war %g=B b o niv
simpplex eV

7 D . i 2]

—
1

A 2 v -
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foth € m Beduseu Qoeu
0) V()= 4+ (‘%):o aar AP ) fr ()=
0O 60V'C€q€6ff\$ ™y Uy 6Tu 6UVfbptn6m TOL HOLUOL aw
6co B [J&'r]ob cov % ﬂepwpf(rpof). Onone onoﬂo@&ovu
L&, AP Yo Tov NepLop! oo o
(b(s,)= 5 (=p-)=-1
A@U)O: co (CLQPUU dev una pXe O'PV“U@ 6(',0\7\6{0 6TU
Apa, ta ppaypote yu T LN ebTH T Uy 6T 6u
o Bulu,ob Gy
th =-co wou AR=1{ |
) Ano w awpﬂpo« TMs 60N ANpuslortiumy x ahepd

Sepofe ou:
XG=z0 uw UX=0
éﬁOF&VUJb'
X4 UL =O Uiy=0
X U3 =O %"@ Us=o
XUy =0 U (=0

Apod UT=U3=0, o1 Nepwpibhol Luau 2 wou du
ﬁP'&{\t-\ VU { ULCUUO DO\OOV a4 @S (0TI



AYXKHXH I'.21
1) To mpoPinpa eivor e@iktd yori n Avon (x;,x,,x;) = (1,4,0) wavonotel Tovg mePLlopIGOvg
2) H xavovikn popoen tov I'TI givau:

max  —x, +2x, —x,
Y. —x, +x; <-4
=X, =X, —x; <-1

X5 Xy,%, 20

Ondte 10 dLIKO givor:

min  —4u, —u, max 4u, +u,
Y. —u, =1 Y. u, <1
—u, —u, 22 ——> u, +u, <=2
u —u, >-1 —u, +u, <1
u,u, 20 u,u, 20

To dvwkd eivar advvoro yati dgv pnopel va etvon u, +u, < -2 otav u,,u, =20.

3) A@ov 10 VKO glval adLVATO, OVTO CNUAIVEL OTL TO TPMOTEVOV Eivor adVVATO 1| Un epayprévo. Emeion
OL®G 0TO gpdTNUA (o) BpEBnKE OTL TO TPOTEVOV Elval EQIKTO, TOL TOPATAV® dElYVOLV OTL TO TPMTEHOV
glvat un epaypuévo



AXKHXH I'.22

a) mih 3‘-“1‘1'41
ALK BUH‘MQ_ZO
ql-'uZ'?/—-z_}

£ (2,0)=6
L(80)=24
¢(8-6)=12

Apa o Belupeo
fves 6o (go)

hf) iUﬂ beAtean 106w Tou dUiLOU ecl.b‘ués Gvay o) -
Uy, UL, U3, us, Us
Mn Bapiues &vau o\
\AP& 6TO n,pw'ce{Jov oL K3 uu Xg &V ablUes.
0 Divouay TWS Qaesny €vau

Lo —x:[l 0
B'[L -{ 5 ( 31

‘Hpa n 6 AT6TU AVEM THU NEUNEVOVIY v

TunER T T
~eerne [ G101



AYXKHXH .23
1) To mpoPfAinua Ba propovoe va Avbel pe to dvikd adyopBpo, EpOGOV YpaeTel G eENG:

max —1/3x,—x,
V. =X, = 3x, Fx+x; =15
=X, —6x, =3x, +x; =—12

X,X,,%, 20

O mpdrog mivakag simplex sivo:

cz  Bdon 1 2 3 1 2 X3
0 1 -1 3 1 1 0 -15
0 2 -1 6 -3 0 1 -12
¢c -3 -1 0 0 0
c /-1 -1 0 0o o) [ 0]

E&ayetonn 1 xou sioépyetan eite n 1 gite n 2.

2) X Aoon (x;,x,,x;) =(15,0,0) n T ™G avTikeevikng cuvéptnong etvor 5. Xtn Avon
(x,,x,,x,)=(7.5,2.5,0) 1 T TG AVTIKEWEVIKNG GuvapTnong eivan eniong 5. Emopévag, apod n
Aoon (x;,x,,x;) =(15,0,0) 7o id10 Oa npénet va cvpPaivet kar pe ™ Aon (x,, x,,x;) =(7.5,2.5,0).

A@o¥ vrtapyovv 600 PEATIOTEG AVGELS, EEAYETOL TO CLUTEPACLLO. OTL LTAPYOVV ATEPES PEATIOTES
Moes.

X Mon (x,,x,,x,) =(7.5,2.5,0) o1 petafintéc anokiong eivar x; =0 kot x; =10.5. Emopévagn
AOom avtn dev givar Pacikn kT, YTt VTAPYoLVY 3 Un UNdEVIKES HETAPANTES, VO KABe Pdom 6TO
ovykekpipévo Il éyer 2 Baocwkég petapintéc. Apa dev Ba umopovoe va Ppedel wg PEATIOT.

3) X Adon (x,x,,x;) =(15,0,0) ot petofintéc anoxiiong eivar x; =0 kot x; = 3. Emopévag pe Baon
10 BEDPMUO TNG CLUTANPOUOTIKNG XOAOPOTNTOG TPOKVTTTOLV T EENG:

u,x; =0=>u,=0| u,=0 u,=0
= =
xu; =0=u; =0 u +u,=-1/3 u =-1/3

AXKHXH I'.24

1) To dvikod eivat:
min  3u, —5u, + 2u,

V.TT. u, +2u, 2 -3
—2u, + u, —3uy; = -2

3u, +3u, —Tu, =3
4u, +4u, —4u, <-4

u, =0

u, <0

u, eR



2) To ocwoto etvarto I, dnhadn u, =0.

3) To cwotd eivarto A\ T, Snhadn —3x, —2x, +3x; —4x, <9.5

AXKHXH I'.25
1) To dvikod sivar:

min  3u; + u, +2u,

V.TT. uy, +2u; =23
u, +3uy 21
2u, —3u, >2
u, =0
uy,u; <0

2) To oviko pumopel va ypapel EVOAAAKTIKE ©C €ENG:

max —3u, + u, +2u,
V.. u, +2uy <3
’
u, —3u; >1
2u, +3u; >2

! !/
Uy, uy,uy =20

Onwg paivetrol avt 1 S0 TOTOGT TOV dLiKOV givar ida pe To Tpwtedov. Emopévag n Ao
(x,,%,,%;) =(1,3,0) mov givon £PIKTH GTO TPWOTEVOV, £ivat EPIKTN Kot 610 VKO (1, =1, uy =3,

uy =0). EmmAéov ot Avon avt, 1 T TG OVTIKEWEVIKIG GUVAPTNONG TOV TPMTEVOVTOS Kol TOV
dvikov etvar ton pe 0. Emopévmg, n Avon (x;,x,,x;) =(1,3,0) eivon BEATIoT) 6TO TP®TEVLOVY KO M
HEYIGTI TIUT TNG AVTIKEWLEVIKNG Guvaptnong sivan 0.

AXKHXH I'.26

1) To dvikod ivar:

H BéAtiotn Aoon tov dvikov eivoun u, =2

2) Zopeovo pe m Bértiotn Avon tov dvikod eivan (u,u;,u;) =(2,0,2) . Emouévmg cougmva pe

GUUTANPOUOTIKN YoAapOoTnTa Oo Tpémet:

ux; =0 x; =0 x—x,=1 x =1
= = =
uzx, =0 x,=0 x,=0 x,=0



3) To dvikod yivetar adbvoto €dv ¢, > 4. Xy nepintwon ovtr| 1o Tpwtedov Oa eivor addvato 1 un
epaypévo. Advvato Opmg dev umopel va gtvat, yori n Adon x, = x, =0 givon epctn. Enopévag, edv

¢, >4, t61e 10 mpwtevov I'TI eitvon un epaypévo.

AXKHXH I'.27

1) ToITl eivaw

min 10x,, +5x,, +15x,; + 7x,, + 20x,, + 9x,,
V.. X, + X, X5 =50

Xy + Xy +x,, =30

X, +x, =20

X, + Xy, =20

X3 +xy; =40
Xx; >0

2) To dviko6 etvar:
min 50w, +30u, +20u, + 20u, + 40u;
v u +u; =2-10
u, +u, =-5
u, +uy =-15
u, +uy =7
u, +u, 2-20
u, +u; =2-9

uje}R

3) Zopewva pe ™ Avon mov diveton ivon x;; =20, x, =20, x,; =10, x,; =30 pe k610G 720. Enopévag,
GULPMOVO, LLE TO BEDPNLLO TNG CUUTANPOUATIKNG YohapotnTag o mpénet:

xu; =0 u; =0 u, +u, =-10

x,u; =0 u; =0 u, +u, =-5
x3u; =0 u; =0 u, +us =-15
Xyt =0 u; =0 u, +us =-9

Av10 10 GV EEICMGEMV £XEL S AYVDGTOVG, OAAL OTT®G EIVOL YVOOTO £VAG GO TOVG TEPLOPIGLOVS GE EVal
TPOPAN O peTapopdg TepttTeDEL. AV Aowdv BempnOei 6t mepirtedet o 1% meplopiopds oto T'TI tov epoTpaTOC
(1), t61€ Ba mpémer u, = 0 . OnodtE, MpokHmTEL 1 AKOAOVON ADOT TOV SViKOV:

u,=6 u;=-10 wu,=-5 u,=-15

H Adon avt ikavomotlel GAOVG TOVG TEPLOPIGLOVS TOL SVIKOV KOt 1) TN TNG OVTIKEWEVIKIC GUVEAPTNONG TOV
dvikov etvan 720, dnAadn TovtileTon Le TV TN TG AVTIKEWWEVIKNG GUVAPTNONG TOV TPOTEVOVTOC Y10, TO TAUVO
petapopdg mov diverat. Exopévac, 1o mAdvo petaeopdgs sival fértioto.



AXKHXH I'.28

1) To dvikd eivar:
min 4u, +8u,
V. U U, 22
u, +4u, 24
u =4
u, >-3

u,u, R

2) H ypoown avorapdotact tov duikov givat:

3 7 uz
2 u; =4
1 -
(410) ul
0 ONg T T )
c 10 15 20
1 x
<
Sy ui+du; >4
)
-2 A
-3 A
4 4

-5 -

To 6Vvoro TV ePIKTOV Acemv Ppicketar otnv Teployn 4. Tvykpivovrog tig 000 BEA (4, 0) kot (17, -3) wov
oplofetodv 610 GUVOAD TV EPIKTAOV AbcewV Ppioketor 0Tt BéATiotn Abon eivarn (4, 0) pe 4u, +8u, =16.
3) Zn Béltiotn Adon tov dvuikov eivar: u; =2, uy =3 . Enopévmg, copgmvo. pe to fedpnua g
GUUTANPOUATIKNAG Y OA0POTNTOC:
xu: =0 x, =0 X, +x,=4 x, =2
171 }: 1 }: 2 3 }: 3

xu; =0/ x,=0 4x, =8| x,=2

AXKHXH I'.29

1) To dviko sivat:
min 254, +20u,
Yno: 6u, +3u, 23
3u, +4u, =1
Su, +5u, 24
u,u, 20

2) XZOpeova pe ) Adon tov I'Tl elvan x,,x, >0, ondte pe Pdon to Bedpnpa TG GUUTANPOUATIKNG XOAAPOTNTOG
Oa pémet:

xu; =0 u; =01 6u, +3u, =3 u, =02
= = =
xyu; =0 u; =0 Su, +5u, =4 u,=0.6



3) Me v eloaywyn g véog petafAantig, to I'Tl kot 1o dvikd Tov Stapopdvovtot oG eENG:

min  25u, +20u,

max 3x, +x, +4x, +2x, Yno: 6u, +3u, 23
Yno: 6x, +3x, +5x; +6x, <25 3u, +4u, >1
3x, +4x, +5x, +2x, <20 Su, +5u, 24
X,Xy,%5,%, 20 6u, +2u, =2

u,u, 20

O véog mepropopds 6u, +2u, 22 mov ewodyetor 610 SVikd wKavomoteiton amd T Adon (tov Svikov) mov
Bpébnke oto epatnua (B), xaboc yu u, =02 xor u, =0.6 eivon 6w, +2u, =2.4>2. Emnopévmg, m
(x,,%,,%,)=(5/3,0,3) mopapével BEATIOTN 6TO TPOTEVOV, Yol 1| AVon (u,,u,) =(0.2,0.6) &ivor ekt 610
(Vé0) dVTKO Kol Ol AVTIKEUEVIKEG cuvapThoglg Tv 6vo [Tl tavtilovtat.

AXKHXH I'.30
1) To I'TT pe 6A0VG TOVG TEPLOPIGLOVG GE HOPPN < KOl TO dViKO TOL givar:
Hpwtebov: AviKo:
max -y, —y,+z min 0
Yno: —x,—7x,—4x,+z<0 Yno: —u, +u,=0 (netaPAnt x,)
Xy +4x, +9x,+2z<0 —Tu, +4u, +u, —u, =0 (petapintx,)
x-»=<0 —4u, +%u, +u;, —u, =0  (petafintm x,)
X, - <0 u, +u, =1 (uetaPfint z)
x,—y, <0 u, +u, <1 (netafint y,)
X, =y, <0 us +ug <1 (netafint y,)
Xy, X%, % €R, y,v,,220 Uy Uy, Uy, Uy, Us, U 20

2) And tov 1° nepoptopd TpokHTEL OTL U, = U, . AVIIKOOIGTOVTOG GTOVG GALOVG TEPLOPIGHOVG:

u, =(u,—u,)/3
u, = (ug —us)/5
u, =205

u, +u, <1

us +ug <1

Uy, Uy Uy Uy Us U 20
Ao Tic avicotnteg 1 kat 3 mpokvmTel Ot

uy,—u, _ 1 3 3
%253% —u, +2u, 2§+2u4:u3+u4 25+2u4

Emedn opwg u, 20 avtd onuaiver 6t u, +u, >1, 1o onolo épyetar oe avtibeon pe tov mepopiopnd u, +u, <1

Enopévog 10 dvikd givor addvato. Avtd onpaivel 0Tt To Tpwtedov ival adbvato 1 pun epoyuévo. Adbvato
opog dev pmopel va elvon yuti m Aon x,=x, =x,=y, =y, =2z=0 eivor epwtn. Apa efdyeton tO
GUUTEPOCLLO OTL TO TPMOTEVOV OEV EVaL PPAYUEVO.



AXKHXH I'.31

1) To 6vixo I'TI eivou:
min  4u,
Yr o ou +2u,tu; =22
u, —u, =1
u, +3u, —u, 23
u, +u, =1

u, 20,u, eR,u; <0

2) Amb T0Vg TEPLOPIGUOVGE 2 Kot 4 TOV JLIKOD TPOKVTTEL OTL:

u, =1+u,
=u, = —u,
u, =1-u,

Avtikadiotovtog u, =1+u, otovg meplopiopovs 1 kan 3:

1+u, +2u, +u, 22 3u, +u, >1 u,>1/2
2 2 3 }:} 2 3 }: 2

=u,21/2
T+u, +3uy, —uy, 23 duy —uy, =22 u,=22/5

Eme1dn oOpomva pe TV oVTIKEYEVIKT GUVAPTNOT] TOL dVTKOL GTOY0G £ival 1 EAdyIOTOTOINGT TNG LETAPANTIG
uz, AVTO onpaivel Ot u, =1/2 kot emopévag 1 BELTIGTN Ao ToL dViKOD £ival:

u,=3/2 u,=1/2 u, =—1/2

21 ADoM aVTN 1 OVTIKEWEVIKT] GUVAPTNOT TOV SVTKOL glvar iom pe 2, dpa Kot 1 BEATIGTN TN TG
OVTIKELLEVIKNG GLVAPTNONG TOV Tp@TEVOVTOC o glvan emiong 2.
3) XtV mepint@on auTh 1 OVTIKEYEVIKT GLUVAPTNON TOL dVTKOV YiveTal:

min —4u,

2V mepinTeon AT N AVon u, =40, u;, =1+00 Kol u; = —00 WKAVOTOlEl OAOVG TOVG TEPLOPIGHOVG KO

EMTAEOV KO 1] TIUT TG OVTIKELUEVIKNG GLUVAPTNONG TOV dViKOV givanl —oo . Emopévmg to duikod givat pun
opaypévo kat apa to d00év I'Tl elvar advvaro.

AXKHXH I'.32

1) AiLGlovrtog v avtikelevikn cuvaptnon tov I'Tl og popen peyistomoinong, to dvikod I'TI stvar:
min - —u, —u, —U, — U,
Yn —u—u,+u;+u, =0
—au, —a,u, +au, +au, =0
—bu, —byu, +bu, +b,u, =0
u, <1
u, <1
u, <1
u, <1

Uy, Uy, Uy, uy, 20

2) H Avon mov divetan givatl QKT 0T0 TPOTEHOV KOL 1] TYN TNG AVTIKELEVIKNG GUVEAPTNONG 0T AVoT avTr| givort
ion pe —4 (BempdOVTOG OTL 1) AVTIKEWWEVIKT GUVAPTNON £ivan 6g popen peytotomoinong). Edv a, +a, =a, +a,
Kou b, +b, =b, +b,,10TE N AOON U, =U, =U, =u, =1 €lvor PIKTN 6TO OVIKO KL T T TNG AVTIKELUEVIKTG

CLVAPTNOTG TOV dVIKOD givatl ion Ue TNV TN TNG AVTIKEWUEVIKHG GVVAPTHONG TOL TpmTEVOVTOG (—4).
Emopévamg, n Adom wov divetarn ivar BEATIOT Y10, TO TPOTEVOV.



Evallaktixa:

H Adon mov diveton eivan @ikt 610 mpwtedov Kot ENEWN y, =y, =y, =y, =1, omd 10 Osdpnpo g
CLUTANPOUOTIKNG YOAAPOTNTOG TPOKVATEL OTL Uy = Uz =u; =u; =0, MAad u, =u, =u, =u, =1. Edv
a,+a,=a,+a, ko b +b, =b, +b,, 1018, W N AOON TOL TPOKVTTEL HEG® TNG GCLUTANPOUATIKNG
YOApOTNTOG EIVAL EPIKT GTO JVIKG, AP 1 AN oL diveTon givan BEATIOTT Y10 TO TPMTEVOV.

AXKHXH I'.33

1. To dviko eivau:
min u,
Yn o —utu,-u,<-1
—u, +uy —u, <—1
u, =-5
u, =-5
> =5

IA

IN

-1
-1
-1

IN

ul
u2
u3
Uy, Uy, Uy, U, <0

2. Bdoel ™G cupumAnpopaTIK)G YoAapdtTag o Tpémet:

xu; =0 u; =0 —u, +u, —u, =—1 uy,—u, =-2 u,=-3

X,u5; =0 u; =0 :>—u2+u3—u4:—1 :>—u2—u4: :>u4:—1

Xsus =0 us =0 u, =—=5 U, =—5 u; =-5

Xguz =0 u; =0 u, =-1 u, =-1 u, =-1
AXKHXH I'.34

1. AMGlovtog TNV aVTIKEWEVIKY GUVAPTNGT G LOPeN UeYIeTOTToinoNS, To duiko I'TI sivat:
min  —2u, + 4u, + 6u,
Yn  ou —2u, +tu; <=2
u —uy <-1
Uy +uy =—1
2u, —uy, 2-3

ueR,u,20,u,<0
2. A@ov x,, x5, x, #0 Oo mpémet:
Xtz =0 u, —uy =—1 u =-1
Xsuz =0 = —uy +uy =—1r=u, =1
x4u1=0 2u; —u, =-3 u, =0
3. H dwypaer| Tov 300 TEPoptopod aviicTolyel oe dtoypa@r| g HETAPANTAG amdQaons U, 610 duikd. Opwmc,

GOUQOVO LLE TO TPOTNYOVUEVO EpATNHA, elvon oM u; =0, dpa dev oALAel kTt 00TE 6T ADom ToL SViKOD AL
00TE KOl GTOV TPMOTEVOVTOG,.



[Moapdti N Aon mapapéverl PédTiot dev givar factkn epiktn ADoT, KaBdC £xel Tpelg HETAPANTES U UNOEVIKES
(Gpa Paocikéc), evd petd tn daypaer] tov 3 meproptopon o véo I'Tl €xel mAéov dvo mepropiopove, dpa kibe
Bacikn epiktn Adon Bo. mpémet va, £xel 600 Pacicég uetafintéc.

AXKHXH I'.35

1. To dvixo I'Tl givou:
min 2w —u, +uy +3u,
Y -u+u,—2u,=3
2uy tu; +u, 24
u, uy <0, u,,u; 20
2. H ypoown avarapdotoon eivat:
35 T X,

3 4
25 T

7 4
1.5+

O 1
A 05 +

X1

) 1 O 1 1 J
U

-2.5 -2 -1.5 -1 -0.5 0 0.5 1 1.5

x1+2x2>2 x1 <-1 x2<1 -2x1+x2>3

To 6VVoLO TV EPIKTOV AVGE®V glval 1) TEPLOYN A, 1| omoia £YEl ¢ Kopveég Ta onpeia (-1, 1), (-4/3, 1/3) ko
(-2, 0). 210 1° onueio N avTikeyevikn cuvaptnon givon ion pe -7, 610 2° givon -5.33 kot 6to 3° givon -6. Apa
BéAtiotn Avon givon n (x1, x2) = (-4/3, 1/3).
AoV 611 BéATion Adon Tov TpOTEDOVTOG Etvat X, X, # 0, COUPMVO [LE TN CUUTANPOUATIKY YaAAPOTNTA OO
TPEMEL:
xu; =0 u:- =0 —u +u, —2u, =3
147 } 1 } T 4

X,z =0 u; =0 2u +uy +u, =4

EmnAéov, ot BéATion Adon Tov Tpmtevovtog ot teploptopol 2 kot 3 (x, < —1 kot x, <1) kovorolodvtat og
aGTNPEG aVicOTNTEG, 0noTE . Emopévag, x5, x; >0 . Zdupaovo pe ™ cuuminpopotikh yaiapdtnro avtd
onuaiver 6Tt x;u, =0 o x;u; =0, NAadN u, =u, =0 . Emopévag, To mapoamdve chotnua e§lodcemv
yivetatl:
—u, —2u, =3 u =-5/3
=

2u +uy, =4 wu,=-2/3

AnAadn, n BéATIoTN Adon tov dviko eivon u, =u, =0 ko u, =-5/3, u, =-2/3

3. Edv n aviikeyevikn cuvaptnon yivel o€ popen erayiotomoinong, T0te n Avon (x1, x2) = (-0, 0) tkavormoiet
TOVG TTEPLOPIGHOVS KOl 1) AVTIKELEVIKT GVVAPTNOT YiveTan iom pe -oo. Omote to ['T1 dev givar ppayuévo Kot 1o
dviKo eivar advvaro.



AXKHXH I'.36

1.

To dvixod I'TI givau:

min  —2u, —4u,

Y=

u, +2u, <-2
u <-1+41
u, =-1

2u, +u, =2-4

u, R, u, <0

2. Avikofotdvrag 1o u, = —1 (3° neplopiopdc) Tovg TEPLOPIGUOVG TPOKVTOVY TaL EENG:

u, <0

U

<-1+4 :—%éuIS—Hl (A)

2u; 23

ATO TNV AVTIKEPEVIKT GLVAPTNOT TOV SVTKOV givan gp@avEg Ot 1 T TG HETAPANTS omdgaons u, o
TPENEL vaL gival 1 LeYoADTEPT duvaTy.

Awkpivovtar ot akdAovbeg TEPIMTMOGELG OvAAOYO IE TIG TOOVEG TIUEG TNG TOPAUETPOV A :

1" tepintoon: A >-1/2

2y nepintoon avth n péyotn duvarr| Tiun yo ) petofAnTn omdpaong u, etvar u, =-1+ 4.
AvtikaB1oT®OVTOG TO 1, KOL U, GTOVG TEPLOPIGUOVE TPOKVITOVV Ol AKOAOVOES TIUES Y10l TIG HETAPANTES
amdkhong: u; =1-4>0 xon u; =2A+1>0

Souemva pe to Bedpnuo TG CLUTANPOUATIKNG YaAapOTNTOC Do Tpémet:

u;x, =0

uzx, =0 =x =x,=x;=0

u,x; =0

Apa o1 mepLopIool TOV TPMTEHOVTOG UITOPOVV Vo StopopemBovy g e&ng:

Avtn givor 1 éATIOTN AOOT TOV TPMOTEHOVTOG OLPOV IKAVOTOLEL TOVG TEPLOPIGLOVS Kol TIG CLVONKES TNG
GUUTANPOUATIKNG XAA0POTNTOC.

2" wepintoon: A=-1/2

O1 Moe1g ToL TPMTEVOVTOG Kol TOV dLIKOV oV PpEdnKay TAPATAVE® TKOVOTOL0VV TOVG TEPLOPIGLOVS Kol Ol
OVTIKEEVIKEG cuvapTioelg Tov 0vo I'TI tavtiCoviatl. Eropévmg, n mapoandve Avon tapapével BEATio).

3" epintoon: A<—1/2

2V mepintmon avt ot cuvOnkeg (A) eivar adbvotec. Aniadn to dvikod gival advvaTo, OTOTE TO TPMTEVOV
glvar advvoro 1 un epayuévo. Emeldn opmg 1o mpotedov £xel pikti Avon (. n Ao g 1™ nepintwong),
eEdyetal o cvumépacpa 6Tl ivan pn epayuévo.

AXKHXH I'.37

1.

To dviko I'TI eivau:



min  Owu, +Ou,
Y 2u +iu,>2
—Ou, +u, 23
1 (A)
u —3uy 21
u, —2u, 212

u, uy, 20

Edv 1o I'TI givan og popen edayiotonoinonc, 1ote aAAALOVTAG TA TPOCT LA GTNV AVTIKELLEVIKT] CUVAPTNON,
avTH STVTMVETAL WG max —2x, —3x, —x; —12x, . OmdTe TO BVLIKO ElvarL:

min  Ou, +Ou,
Y 2u+4u,>-2
—Ou, +u, 2-3
1 (®)
u —guy 2—1
u, —2u, >-12

U, u, 20

Edv 1o I'TI givar og popen peyiotomoinong, T0te TpochiToviag Toug meplopiopong 1 kot 3 tov dvikov I'TI (A)
TPOKVTTEL OTL —u; = 3, T0 omoio eivar advvato agod u, =0 . Apa 1o 6viKkd fvarl adHVOTO Kot ETOUEVOG TO

TpeTEVOV £lvar advvato 1 un epaypévo. To Tpwtedov Opms etvat ePktod, apod n Abon x;, =x, =x; =x, =0
KOVOTIOLEL TOVE TEPLOPIGLOVG. Apa 1 OV EKOOYN OV amopéVeL vt OTL TO TPOTEVOV ivat U Qpayurévo.
Edv 7o I'Tl elvon e popen erayiotomoinong, t0te n Aon u; =u, =0 wavonotel Toug TepLopiopodc Tov
oviKov. H tipun g avTikelpevikng cuvaptnong tov duikov yio t Avor avth givat ion pe 0, 6om Kot 1 T g
OVTIKEEVIKTG GUVAPTNONG TOV TPAOTEVOVTOG Yol TN AVON X, =X, = Xx; =x, =0. Apan Aon u; =u, =0 &ivon
Bértiot oo dvikod I'Tl kar avtictoya n Abon x, =x, = x; = x, =0 eivor BéATioTn 670 TPpOTEVOV I'TL
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